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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 
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Vragen van de leden Çörüz en Jan de Vries (beiden CDA) aan de minister 
van Justitie en de staatssecretaris van Volksgezondheid, Welzijn en Sport over 
een fraudeverdachte die mogelijk betrokken is bij transacties met een 
jeugdgevangenis en met een zorginstelling (ingezonden 9 december 2009). 

Antwoord van minister Hirsch Ballin (Justitie), mede namens de 
staatssecretaris van Volksgezondheid, Welzijn en Sport (ontvangen 19 januari 
2010). 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht dat de Limburgse justitiële jeugdinrichting Het 
Keerpunt en zorginstelling Adelante in Hoensbroek met de van fraude en 
witwassen verdachte vastgoedhandelaar J. J. zouden hebben onderhandeld 
dan wel daadwerkelijk zaken met hem zouden hebben gedaan?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Heeft de directie van justitiële jeugdinrichting Het Keerpunt inderdaad in 2006 
met genoemde vastgoedhandelaar onderhandeld over een lening van € 10 
miljoen voor een interne verbouwing en was toen al bekend dat hij verdacht 
was? 

Antwoord 2
Nee. Uit de informatie die ik van de directie van Het Keerpunt heb ontvangen 
blijkt dat zij geen contact heeft gehad met de vastgoedhandelaar J.J. Wel is 
er contact geweest met financieel adviseur P.H. (getuige in deze zaak) in 2006 
en 2007. Na enkele oriënterende gesprekken is besloten met deze adviseur 
geen zaken te doen. 

Vraag 3
Is er op enige wijze een (financiële) overeenkomst tussen Het Keerpunt en J. 
J. tot stand gekomen? 

1 De Telegraaf, 8 december 2009.
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Antwoord 3
Er is geen financiële overeenkomst met J.J. of met financieel adviseur P.H. tot 
stand gekomen. 

Vraag 4
Heeft zorginstelling Adelante in Hoensbroek in 2004 via het netwerk van 
genoemde J. J. een van de gebouwen op haar terrein verkocht? Zo ja, voor 
welk bedrag en onder welke condities en wat was de daadwerkelijk 
getaxeerde waarde van het gebouw in kwestie? 

Antwoord 4
Adelante, de rechtsopvolgster van de in 2004 bij de verkoop van de doven-
school betrokken organisatie, is een intern onderzoek gestart naar de gang 
van zaken rondom die transactie. De rol van de (toenmalig) bestuurder komt 
daarbij eveneens aan de orde. Van die transactie zijn bij het College Sanering 
Zorginstellingen geen gegevens bekend. 

Vraag 5
Is hier sprake geweest van frauduleuze transacties en hoe gaat u dit in de 
toekomst voorkomen? 

Antwoord 5
Zoals uit de antwoorden op de vragen 2 en 3 blijkt, is er geen sprake geweest 
van transacties tussen Het Keerpunt en de financieel adviseur P.H. 
De transactie waarover wordt gesproken in het antwoord op vraag 4 wordt 
nog intern door Adelante onderzocht.
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